

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztéségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika-bérbázis) félélemez. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

Munkanélküliség

Sajnálattal állapítjuk meg, hogy Debrecenben legnagyobb a munkanélküliség az egész országban. Az ország néhány helyen még munkaerőhiány is tapasztalható, míg nálunk egyenest érik a munkanélküliek felvételül.

A közmunkákkal is sok baj van. Az utóbbi időben szinte nap, mint nap vonulnak fel a közmunkák dolgozó munkanélküliek a városra, ahol természetesen a város vezetősége tevékeny felelősök oylan intézkedésekért, amelyeket felsőbb hatóság, vagy más szerv tett meg.

Ha a debreceni munkanélküliség okait kutatjuk, rájövünk arra, hogy ennek eredője jórésben nem is Debrecenben van, hanem a környéken, ahonnan a mezőgazdasági munkanélküliség folyamatosan a beszivargás. Ide gravitálnak a városba, ahol mégis remélnek valamelyes kenyérgyökeret. Az is tény, hogy a debreceni ipar lassú sorvadása nagyban hozzájárul a munkanélküliség növekedéséhez. Ismeretes, hogy gyárparunk a háború előtt is jelentéktelen volt; súlyos károkat szenvedett a háborús események során s ma nem tud bekebelezni kapacitással sem dolgozni.

A közmunkások tüntetéseivel látható, hogy feltűnően sok a nő munkanélküli. Ennek oka azonban is keresendő, hogy a régen szokásos háztartási munkakörben nem találhatnak elhelyezkedésre, mert ma nagyon kevés csináld engedheti meg magának azt, hogy háztartási alkalmazottat, vagy bejárót alkalmazzon.

Sok hadiözvegy, hadifogolyfeleség, hadiárva kénytelen maga munkát után nézni. Más foglalkozást nem találván, közmunkák követel magának.

Az elszegényedett város nem tud munkát adni. A debreceni munkanélküliség megoldása tehát egyedül és kizárólag állami feladat. Ezt a tényleg kell alaposan megindokolva megértenni az illetékes kormányzati tényezőket. Tessék a városi közigyelésből, amely éppen ma ül össze, alapos felhívással fordulni az építés- és közmunkaügyi miniszteriumhoz, a Tervhivatalhoz és rámutatni arra, hogy a szociális feszültség Debrecenben a nagy munkanélküliség folytán szinte kirobbanással fenyeget.

Helyi teendő ezen a téren inkább csak az volna, hogy pontos kataszter felállításával megállapítsák, hogy kik szorultak rá valóban arra, hogy közmunkák révén jussanak szükség kenyérhez. Mert ebben a vonatkozásban is visszaélés fordult elő. Amennyiben ilyen kataszter révén a közmunkára szorultak száma és kiléte pontosan megállapított nyer, a következő teendő aztán szisztematikusan és rendszeresen a rászorultakról való gondoskodás illetve ezeknek munkaalkalom biztosítása.

Illetékes kormánytényezőknél rá kell mutatni arra, amit meg is ígértek különben, hogy a hároméves terv munkanélküliségi keretében kell elhelyezni a debreceni munkanélküliek jelentős részét. Ez azonban igen sürős.

Kisgazda, szociáldemokrata és Balogh-párti szónok beszélt a kormányprogram vitájában

Az országgyűlés csütörtökön folytatja a kormányprogram feletti vitát. Az első felszólaló Tócsa László, a Független Kisgazda Párt szónoka volt. A nyugodt kormányzás érdekében szükségesnek tartja, hogy természetesen azokra a hibákra, amelyek a különböző területeken mutatkoznak, ilyen hibák a választási visszaélések. A Kisgazda Párt ragaszkodik ahhoz a meggyőződéséhez, hogy demokráciát antidemokratikus eszközökkel építeni nem lehet. A Kisgazda Párt felfogása szerint sürgős szükség van az új választójogi törvény megalkotására, amely lehetetlenné tesz minden visszaélést. Reméli a párt, hogy a közgazdasági reform után mihamarabb a közéleti választás lesz majd az új választójogi törvény sikeres főpróbája. A Kisgazda Párt teljes hűvé a sajtószabadságnak és ellenzője mindenféle sajtócenzúrának. A sajtóéleti fenntartása érdekében azonban követeli, hogy minden ráncmázó elnyerje büntetését.

Közpolitikai téren a párt álláspontja az, hogy Magyarország külpolitikai vonásvonalait földrajzi helyzete határozza meg. Magyarország elemi érdekéke, hogy jó baráti viszonyt tartson fenn szomszédaival, elsősorban a Szovjetunióval, amelyek felzárkózását közzönheti. A világpolitikai kérdéseket illetően minden magyar, pártkülönbség nélkül, csak azt kívánhatja, hogy a moszoni nemzeti közéleti helyzet békés megoldást nyerjen. A kormány külpolitikája nem lehet más, minthogy mindentől visszahúzó és megőrzést teremtessen a magyar nép iránt. A Kisgazda Párt minden olyan törekvést helyesel, amely a dolgozó nép életszinveletét emeli. Óvakodni kell azonban a fizetőképes adóalanyok túladóz-tarásától. Az államosítások terén nem megyünk tovább, hogy csupán az államosítások elvi sikeréért érdekeljen olyan tartós deficitet vállaljon az állam, amely általában elkerülhető lenne.

A Kisgazda Párt minden támogatja a hároméves tervet, azonban szükségesnek tartja, hogy ennek keretében a realitások érvényesüljenek. Kíméletlen szigorral, pártatlan igazsággal kell leközeledni a gazdasági élet kartevel. A Kisgazda Párt különösen hangsúlyozza az agrár-lakosság érdekében védelmét. A kormányban mindent el kell követnie a mezőgazdaság fejlesztése érdekében. A párt sürgeti az állami és önkormányzati alkalmazottak mielőbbi társadalmi helyzetének tisztázását. A Kisgazda Párt örömmel vette tudomásul, hogy az egyházzal fennálló függőkérdéseket kétoldalú tárgyalások útján mielőbb rendezik. A Kisgazda Párt minden körülmények kö-

zött elkerülendőnek tartja a kultúrharcot, de az egyházak figyelmét felhívja arra, hogy a napi politikába való közvetlen beavatkozás semmiesetre sem szolgálja a békés együttműködést. Az országgyűlés a felhatalmazást olyan formában adja meg, hogy a kormány a felhatalmazás alapján kiadott rendeleteket elzetesen mutassa be a politikai bizottságoknak. A kormányprogramot elfogadja.

P. Abrhám Dózsa (Balogh-párt) vezérszónoka hangsúlyozta, hogy a közép párt szerepét kifizé- jék betölteni. A kisgyermekes keresik az ellentétet egy szervező-vel való hozzászólásoknak. Mint ellenzéki párt tartják megkülö- nek a kritika és ellenőrzés jogát. Szükségesnek vélik az osztály- és

társadalmi választások letörését. Bizalmatlanság Dinnés Lajos miniszterelnök iránt, mert miniszterelnöki kinevezése akkor került előtérbe, amikor az államosítás nagyobb mérvű végrehajtása volt napirenden. A magántulajdon alapján állnak, de ez nem jelenti azt, hogy a magántulajdon vissza- élését ne akarnak megakadályozni. Sürgős az amnesztia rende- letet, majd a rudiéti kormány- zás ellen foglalt állást.

Révész Mihály (szoc. dem.) arról beszélt, hogy a Pfeiffer-párt szónoka meg akarja bontani a munkáspártok közötti egységet, de ez nem fog sikerülni. Kijelentette, hogy Révai (kommunista) beszé- dének az a része, melyben a var- sói kommunista társaságokról számolt be, nem való a kormány-

programjába. Révai beszé- dével kapcsolatban kijelentette még, hogy a magyar szociáldemo- kratákkal való szoros kapcsolat hirdetése nem fér össze a határo- kon túli lévő szociáldemokrata pár- tok méltatlan súlyos megvado- lásával. Egyéni Révai felszólála- sának gazdasági pontjait. Ré- vész Mihály ezután ismertette azt a javaslatot, melyet pártja dolgo- zott ki a gazdasági helyzet javí- tása érdekében. E szerint meg kell szüntetni a Jegybank hitelforrás- jellegét, meg kell akadályozni az agrárárak indokolatlan emelését, az egész vonalon kötött árrand- szeri ki bevezetni az ipari árak- ket fölül kell vizsgálni, meg kell foglalt a kőbor-tőkét. Örömmel hal- lotta Barankovics István beszédét, mely szerint a Demokrata Nép- párt nem kívánja minden áron nehézsíteni a kormány helyzetét. Végül a Szociáldemokrata Párt nevében támogatásáról és bizal- máról biztosította a kormányt.

A Ház legközelebbi ülése péntek- tekori lesz.

Izgalmas vita után szavazás volt a Balkán kérdésről

Kuba a balkáni vizsgálóbizottság hatáskörének Magyarországra, Romániára és Lengyelországra való kiterjesztését javasolta

Az Egyesült Nemzetek politi- kai bizottságának balkáni vita- jában az amerikai delegáció ki- jelentette, hogy az Egyesült Ál- lamok hajlandók indítványokat úgy megvalósítani, hogy nem ientek el kifejezetten Bulgáriát, Jugoszláviát és Albániát a szar- bauszignarcsok támogatására; de tudni kívánják, hogy hajlan- dó-e támogatni e három kor- mány a Balkánra kiküldendő új bizottságot. Az érintett három állam képviselője kijelentette, hogy kormányával való értekez- zésre lépés nélkül erre a javas- latra nem válaszolhat. Az ame- rikai delegátus ekkor kérte a c. o- deti indítványának szavazás alá való hozzászólását.

Vizsgáló bizottságok az viz- szantiasított az amerikai kikül- dött vázjait az alban, bolgar és jugoszláv kormány ellen s az amerikai kultúráit felé fordul- va, kijelentette: Ha szavazást önjait, am legyen, választásilag megkapja az általa kívánt többséget. — Ezután heves tá- madást intézett a bizottságban elfogadott módszerek ellen s kér- te a delegátusokat, ne támogas- sanak olyan eljárásokat, amely- kek nem méltók az Egyesült Nemzetek szervezetehez. Javá- solta, adják meg a bolgár-jugo- sláv és albán kiküldöttének a lehetőségét, hogy koronányai- kal érintkezésbe lépjenek.

A politikai bizottság ezután hosszú időt tartó heves vita után, 34 szavazattal 6 ellenében úgy határozott, hogy új balkáni bizottságot állít fel. Kilencen tartózkodtak a szavazástól. — A felállítandó új bizottság szék- helyét Szociálkuba lesz. Eláto- gat a négy szóbánforgó államba, G33gorországba, Jugoszláviába, Bulgáriába és Albániába. A bi-

zottság 30 nappal azután kezdi meg munkáját, hogy a közgyű- lés jóváhagyta megalakulását és joga lesz rendkívüli közgyűlést összehívni. A politikai bizot- ság elhatározta, felhívja a bal- káni államokat, rendezzék békés úton vitáikat és működjenek együtt a bizottsággal. Afelett el- halasztották a döntést, hogy Ju- goszlávia Bulgária és Albánia bűnöse a görögországi határ- ment események előidézésében.

NAGYBRITANNIA
Elhatározta, támogatja az Egye- sült Államoknak azt a javasla- tát, hogy az 55 nemzet részvétel- lél állandóan üléselő albizott- ságot létesítsenek.

TRUMAN ELNÖK
A baptista világszövetség ün- nepegen Truman elnök kijelen- tette, hogy a béke útja van és azt előbb-utóbb ki fogják har- colni. Az Egyesült Államok kor- mánya igazságos és becsületes békére törekszik és a jövőben is felhasznál minden rendelkezé- sre álló eszközt, hogy megkapja a szükséges erkölcsi támogatást ennek a becsületes és igazságos békének a megvalósítására.

AZ AUSZTRÁLIAI PARLAMENTBEN
Benyújtották az öt volt ellensé- ges országgal kötött békeszerző- dés ratifikálásával kapcsolatos törvényjavaslatot. A miniszter- elnök sürgette a ratifikációt, de aggodalmának adott kifejezést afelett, hogy a békeszerződések nem vezethetnek tartós és igaz- ságos békéhez.

ROMÁNIÁBAN
november közepén tartják a pótvalasztásokat a nemzeti pa- rasztpárt feloszlatása folytán megüresedett képviselői mandá- tumokra.

KUBA JAVASLATA

A KELET-EURÓPAI ÁLLAMOK HELYZETÉNEK FELÜL- VIZSGÁLÁSÁRA

Kuba az UNO-ban javasolta, hogy a megalakítandó balkáni vizsgálóbizottság hatáskörét ter- jesszék ki (Görögországra, Al- bánián, Bulgárián és Jugoszlá- vián kívül) Magyarországra, Ro- mániára és Lengyelországra is. A kuba javaslat értelmében a bizottság felülvizsgálja, hogy vajjon a Magyarországgal, Ro- mániával és Bulgáriával kötött békeszerződést végrehajtják-e ezek az államok politikailag és gazdaságilag függetlenek-e és nem érvényesül-e bűnös beavat- kozás. (MTI)

AZ ARAB LIGA

Közleményt adott ki. Ebben meg- állapítja, hogy az értekezleten behatóan tanulmányozták a pa- lesztinai kérdés gyakorlati vona- tokozásait. A közleménnyel kapcsolatban mértékadó körök- ben megállapították, hogy a vita elsősorban akörül forog, hogy a Palesztina megmentése indí- tólag szent háborút azonnal ki- hirdessék-e vagy pedig előbb bevárják az Egyesült Nemzetek határozatát.

ÉPÍTKEZÉSEK

AZ AMERIKAI TAMASZPON- TOKON

A „New York Herald Tribune” tudósítója, aki kéthetes utazást tett a csendesóceáni amerikai tá- maszponton, azt írja, hogy csaknem mind a tizenkét támasz- ponton, ahova ellátogatott, nagy- arányú építési munkálatok foly- nak. — A tudósító kijelentette, hogy ezek az építési munkálatok világosan igazolják, hogy az Egyesült Államok fenn akarja tartani a csendesóceáni támasz- pontjait.

Igazelvény képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simontfy utca 1.b.

nem holnap, hanem még ma végrehajtandó. Távlatlabb teendő pedig, mint már arra többször rámutattunk, Debrecen iparosítása. Ez a fel- duzzadt lakosságú város nem

tud megélni iparfejlesztés nél- kül s olyan iparágak bevezése ése nélkül, amelyek nagy munká- létszám foglalkoztatására képe- sek. Szakemberek bevonásával készülőn el egy debreceni ina-

rosítási terv és kerüljön végre- hajtásra minél hamarabb, mert enélkül az emberek ezrei kény- szerű munkátlanúságra és kényer- telenségre lesznek itt kárhoz- tatva.

CSEHSZLOVAK-BOLGAR EGYEZMÉNY

Szófiai jelentések szerint Dimitrov bolgár miniszterelnök kormányküldöttség élén október 20-án Prágába érkezik, ahol megkötö a csehszlovák bolgár barátsági, szövetségi és kölcsönös segítségnyújtási egyezményt.

JAVUL AZ OLASZ-JUGOSZLÁV VISZONY

Sforza olasz külügyminiszternek, az amerikai jugoszláv követel folytatott hosszú beszélgetését élénken kommentálja az olasz sajtó. Lapértékelés szerint a két államfői megbeszélés Jugoszlávia és Olaszország között kötendő kereskedelmi egyezmény alapelveiben. Római körökben az olasz-jugoszláv viszony javulásáról beszélnek a bírói kapcsolatban.

A magyar kormány köszönete az UNO tagságunkat támogató nemzeteknek

Mint ismeretes, a magyar kormány az Egyesült Nemzetek szervezetébe való tagságot felvételére kérelmét a lake-succesi ülésen a Szovjetunió, Franciaország, Lengyelország, Kolumbia és Szíria támogatták. A magyar kormány most Károlyi Mihály párisi magyar követ útján osztrák hálfját juttatta kifejezésre az utóbbi két államnak a francia kormánytól akkreditált követéinek, a Szovjetunió, Franciaország és Lengyelország követéhez pedig közös jegyzéket intézett. (MTI)

Felülvizsgálják a szövetkezeteket

A szövetkezeti törvényjavaslat rendelkezése értelmében a kereskedelmi minisztérium és az Országos Szövetkezeti Tanács revizori felülvizsgálják az ország valamennyi szövetkezetét. A vizsgálat célja, hogy gazdasági életünket megszilárdítsák a parazita álszövetkezetektől.

A hangnál gyorsabb rakétágy

Anglia első, a hangnál gyorsabb rakétágyát szerdán bocsátotta szárnyra egy magassági repülőgépről, amely a padtsofi repülőtérrel szálit fel. A hang terjedési sebességénél gyorsabb rakétágy 1600 kilométert tud megtenni egy óra alatt. A rakétát a Moszkító 11 600 méter magasságban bocsátotta szárnyra.

BELPOLITIKAI HÍREK

Csütörtökön délután összehívta a Szociáldemokrata Párt vezetősége. Az ülésre hazakerkeztek a vezetőség külföldön tartózkodó tagjai is, Marosán György és Siffer Pál, akik a román szociáldemokrata párt kongresszusán vettek részt, kedden; a Svajcban tartózkodó Rics István pedig csütörtök délután érkezett meg. Ertesülések szerint az ülés napirendjén elsősorban gazdasági és belpolitikai kérdések szerepelnek. Tényvaló a pártvezetőség a külföldi szociáldemokrata pártok kongresszusairól szóló beszámolókat is, így Marosán György romániai beszámolóját. Foglalkozik a vezetőség a városi deklarációval is. — A napirenden ezenkívül jelentős partipolitikai és pártvezetési kérdések szerepelnek. Böhm Vilmos stockholmi magyar követ szintén elutazott Budapest felé. Megérkezését holnapra várják. Böhm Vilmos is bekapcsolódik a Szociáldemokrata Párt tanácskozásaihoz.

A Független Ifjúság október hó 12-én Karcagon országos találkozót rendez. A karcagi csoport vezetői felhívják a menetjegyvel utazhatnak. Vasúti menetdíjkezdésmenty azonban csak az kaphat, aki legkorábban október 11-én 0 órakor ül vonatra és a Karcagon átvett igazolvány birtokában legkésőbb 13-án déli 12 órakor visszautazását megkezdi. Menetdíjkezdésmenty kizárólag csak Budapest—Karcag, Füzesabony—Karcag, Záhony—Karcag és Békéscsaba—Karcag vasútvonalakra érvényesíthető.

Vámbery Rusztem Truman elnöknel

Washington, okt. 9. Vámbery Rusztem, Magyarország új washingtoni követe, amikor szerdán bemutatja megbízólevelét Truman elnöknek, sajnálkozását fejezte ki, hogy a legutóbbi nemzetközi események elősegítették az Egyesült Államok és Magyarország közötti viszony feszültebbé válását, majd a következőket mondotta: — Szükségünk van a nagyhatalmak türelmére arra az érkező támogatásra, amelyet az Egyesült Nemzetek szervezete

nyújthat nekünk; amikor majd Magyarország is tagjává válik. Truman elnök válaszában biztosította a követet, hogy az Egyesült Államok továbbra is támogatják a magyar népet, majd annak a reményének adott kifejezést, hogy Vámbery Rusztem korábbi hosszú ideji tartózkodása az Egyesült Államokban elősegíti azoknak a történelmi kapcsolatoknak megerősödését, amelyek az amerikai és magyar nép között fennállnak. (MTI)

A közmunkás-tüntetések ügye a városi kisgyűlés előtt

A városi kisgyűlés foglalkozott egy rendkívüli tárggyal. — Kálmán Loránt műszaki tanácsnok terjesztette elő a közmunkás-szerzés című költségvetésbe beállított 354.000 forint november havi részletének, 29.500 forintnak közmunka szervezésére fordításáról szóló javaslatát. — A 29.500 forintból hatvan név végze né el a Bőszörményi-úti munkáskertváros utcáinak egyengetését, sajakjárdával ellátását és a jelzett területen lévő "Kis-erdő" nevű résznek felelősségát.

— A vasút 250, a közmunka-felügyelőség 150 munkanélkülit tud tovább foglalkoztatni — mondta Kálmán Loránt tanácsnok indoklásában. — Mintegy 300 eddig közmunkán dolgozó munkanélküli kenyértelemé válik. A város teljesítőképességének végső határáig megy el ezzel az új közmunkával, ahol 60 munkanélkülit foglalkoztathat.

Kövéri László (MKP) kért szót a tárggyhoz s megállapította, hogy a közmunkás-kérdés aggasztóvá vált. Éleveszélyes fenyegetések állnak a város vezetősége felé. Nemcsak a város vezetőinek, hanem a politikai pártok munkatársait is a közmunkásokról való gondoskodás foglalja le.

— Nepszerűen kijelentés, de meg kell mondanom, hogy a közmunkásokat nagyon alaposan meg kell szűrni. Egy csomó feloldott elem burokodt be sorraikba, ezek a demokrácia ellen állítottak csatasorba a szociálisták sorát munkanélkülieket. Elmondotta Kövéri László, hogy a legfontosabb közmunkás-tünetőné, akit hatóságok közeg elleni erőszak miatt elállították, házkutatást tartottak s észak-kamarájában egy zsák lisztet és 50 kg hagymát találtak többek között.

Kövéri bizottság kiküldését javasolta a közmunkások szociális helyzetének kivizsgálására. — Kálmán Loránt ramutatótt arra, hogy az építés- és közmunkai minisztérium rendelkezése megállapítja a kivizsgálásra jogosult hatóságokat. A szociális ügyosztály kivizsgálása után a szakszervezeti munkaközvetítő köteles megszűrni a közmunkásokat; ha nem válnak, akkor a közmunkafelügyelő a bizalmiak meghallgatása után végzi ezt el.

Szabó Kálmán polgármester megállapította, hogy bár sok esetben masterségesen igazták a tömeget, nagy többségben mégis rászorult nincstelen emberekre van szó; sok hadiüveggyől, hadifegyől felelősökről, árvaról, legnagyobb részük családját tartja fenn a heti 49 forintból. Ezért a munkanélküliség kérdését gyökeresen meg kell oldani, ha a közmunkarendszer eddigi arányában nem is tartható fenn. Ismét felhívással fordul a város a tettelesek felé; ezenkívül pedig erőteljes állásfoglalást kér a törvényhatóságától a vállalatok, üzemek felé: fokozzák munkajelzésüket. A Dohánygyárban, ahol a női munkások leginkább vehettek fel, meg kell vizsgálni, hogyan lehet elérni, hogy egy családból csak egy-egy munkavállaló dolgozzék.

Kövéri László újabb felszólalásában rámutatott arra, hogy Debrecen lakossága száma a

Vigszínház

mozi
Debreccenben először!
az izgalmas, egzotikus, lebilincselő amerikai filmek:
Anna és a szíriai király
Fősz: IRENE DUNNE — Rex Harrison — Linda Darnell.
Előadások: 3.30, 6 és 8.30 órákor.

nan jöttek és adott esetben — természetesen a szabad költözökös jogának tiszteletben tartása mellett — meg kell találni a módot a nemkívánatos elemek elűvöltására.

Szabó Kálmán polgármester helyeselte az elgondolást, amely a demokrácia preventív intézkedése lenne s nem irányulna a szabadságjogok közé tartozó szabad költözököségi jog ellen.

A kisgyűlés végül elfogadta a javaslatot a 60 munkást foglalkoztató közmunka megszervezésére.

A belügyminisztérium közleménye az útlevelekről

A belügyminisztérium felhívja az utazóközönség figyelmét arra, hogy 1947 október 9-ától kezdve az orosz zónaengedélyek folyamathatóságát és ezek kiadását az útlevelesztály, Budapest Eötvös u. 7. intézi. A Magyarországra való ki- és beutazásnál nincs többé szükség a SZEB engedélyre. De aki Ausztrália és Németország szovjet zónájába akar utazni, vagy ezeken az évezeteken átutazni, zónaengedéllyel kell rendelkeznie. Ezt a zónaengedélyt a budapesti szovjet konzulátus bocsátja ki. Akiknek tehát zónaengedélyre van szükségük, azok érvényes útlevelet és két darab fényképet küld-

jenek be az útlevelesztályra, vagy személyesen vigyék be, az ott rendelkezésükre bocsátott kérdőívekkel kitöltve, kezelési költség címén 70 forintot csekklapon befizetnek. A kérdőívre 6 forint okmánybélyeg ragasztandó és két darab fényképet mellékeljenek. A közalkalmazottak 35 forintot fizetnek. Szegénységügyi bizonyítvánnyal rendelkező egyének kezelési költséget nem fizetnek. Az útlevelesztály a kérvényeket az útlevelettel együtt a szovjet konzulátushoz továbbítja. A kérelem elintézése után az útlevelesztály az útlevelet és a zónaengedélyeket kiszolgáltatja.

A belkereskedelmi osztály vezetője Debrecenben

Tegnap dr. Szalontai Elek miniszteri osztályfőnök, a belkereskedelmi osztály vezetője és dr. Jancsó György miniszteri tanácsos látogatást tettek a Kereskedő Tarsulatnál, ahol Károlyos Zoltán, a Tarsulat elnöke üdvözölte a budapesti vendégeket. Ezután Lelner Jenő ügyvezető-elnök terjesztette elő a kereskedők aktuális kívánságait. Kérte a kereskedői hitel megindítását, a vidéki kereskedők igazságszós árulósztásában való részvételét, a kereskedelem szociális biztosításának megoldá-

sát. Külön kitért arra a minisztertanács határozatra, amely az üzlethérek felemelését célozza és kérte, hogy a kereskedők terheit ne nögyöbbsítsák. Külön foglalkozott a Kereskedő Tarsulat iskolájával és egy hosszú lejárattal kölcsön és rendszeres évi segély kiutalását kérte.

Dr. Szalontai Elek válaszában részletesen foglalkozott az előterjesztett kérelmekkel és kérte, hogy memorandum formájában terjesszék fel a kívánságokat. — Az iskola megsegítése irányában mindent megtesz.

Autós nórágadás a Bathány-utcában

A debreceni rendőrségen feljelentést tett Drexler László cukrász-mester, Bathány u. 6. szám alatti lakos Dobos József Komlósy u. 46. sz. alatti lakos pékmester és Zsigmond nevű bécei este 6—7 óra között lakása előtt, ott, aki az ablakból könyökölt Dobos József felszóltotta, hogy küldje ki a feleségét, mert szer ti és magával akarja vinni. Majd a lakásába erőszakkal behatolva őt Dobos József lefogta, Dobos Zsigmond az ajtó felé fordult és feleségét a szobából kiűzte. Mindaz nagy lármával, esőbűt kíséretében történt.

A rendőrségre előállították Dobos Józsefet és Dobos Zsigmondot. Dobos kihallgatása során azt állította, hogy ő szeretik egymást Drexler Lászlóval, kölcsönösen megbeszéltek, hogy ő taxival este érte meg, férje azonban nem engedte el és ezért került sor dulakodásra, erőszakoskodásra. — mondotta — már néhány héttel ezelőtt, amikor a felesége elhátározta, hogy vele fog menni, megtámadta az Arany Bika előtt és összeverte. A rendőrség nórágadás és magánalkértés miatt folytatja Dobosék ügyében a vizsgálatot.

A kivégzés előtt derült ki ártatlansága

Most a hamisan vádaskodó asszonyt egy évre ítélték. Érdekes ügyben hozott ítéletet a pécsi törvényszék. A vádott Grosics Istvánné térsenai gazdálkodó felesége, aki 1945 januárjában, a felszabadulás után a községben tartózkodó bolgár parancsokoságon feljelentette dr. Horváth Rezső református lelkészt, hogy a németek kémeje volt. A vádaskodó asszony azt is elmondta a bolgár parancsokoságon, hogy a református lelkész sebesült bolgár katonák elleni kegyetlenkedésre uszította a lakoságot.

Az akkori hadieseményeknek megfelelően a református lelkészt rövid úton halálra ítélték, a kivégzés ostrom a kivégző helyre hírt, hogy az ítéletet végre hajtja. A lövések előrdülése előtti pillanatban a parancsokoságról két ka-

APOLLO MOZI

Marlene Dietrich és Jean Gabin a francia filmgyártás megrendítő dírmája.
Halálós ölelés
Előadások fél 5, fél 7, fél 9, va. ésmáj de. 11 és du. fél 3. kor.
Telefon: 194.

Országos razzia a felkötözökök ellen

A gazdasági rendőrség nemrég indított országos autórazziája teljes erővel folyik. Az ország-utakon minden gyanús autót feltartóztatnak a gazdasági rendőrség közgei. Az eddigi razziaikon háromszáz előállítás történt, közöttük számos nagystílusú csempész és felkötözökök került rendőrkézre. Letartóztatnak egy háttagú társaságot is, mely a burgonya felvásárlásával foglalkozott. A razzia tovább folyik.

November 15-ig megtisztítják Szlovákiát a Banderistáktól

Prága, okt. 9. Sloboda tábornok, hadügyminiszter, a nemzetgyűlés véderi bizottságban a Banderisták elleni harcról számolt be és kijelentette, hogy a Szlovákiában a kb. 500 Banderistának sikerült átszöknie. Ezek nagy része a harcokban elesett, vagy a hadsereg kezébe került. Ezidő alatt kb. 200 Banderista bujkál a szlovák erőkben. Mostanában partizánokból alakított osztagok harcra kelnek Banderisták ellen. A banderisták által felfeltartott harcok során a csehszlovák hadsereg a rendőrség és pénzügyőrök közti eleget 39 megsebesült és a harcok során 5 ember elhalt. A Banderista csapatok vesztesége ennek kb. kétszerese. A tábornok végül kijelentette, hogy legkésőbb november 15-ig megtisztítják Szlovákiát a Banderistáktól. (MTI)

Előzetes letartóztatásban a kabai malmai visszaélés utáib gyanúsítottjai

A gazdasági rendőrség most kísérte át az államügyezrege a kabai Bagl malomban újában leleplezett visszaélés gyanúsítottjait. Hans Kálmán, a malom tulajdonosa és cégvezetője, azonnal Bérés János, a kihallgatás szökött Bérés József bátyja az újabb gyanúsított, és az egyik gyanúsított Stannig Ottó malomellenőr az ügy kipattanása után öngyilkosságot követett el. A malomban 200 mázsa terményhiány van, az újabb adókat szerezni ez lecsökkent 130 mázsrára. dr. Krátó János államügyez csütörtökön kezdte meg Hans és Bérés János kihallgatását, majd előzetes letartóztatásba helyezte őket. A kihallgatásat pénteken folytatják, Hans és Bérés tagadni igyekeznek és mindent a megszökött Bérés József és az elhunyt malomellenőrre hárítanak. Vallomásaik szerint ok már a hiánnyal vettek ki a malom üzemeit.

A romániai munkáspártok egyesülése

Bukarest, okt. 9. (AFP) A román szociáldemokrata párt kongresszusa csütörtökön határozati javaslatot szavazott meg. A határozattal a szociáldemokrata párt központi bizottságának minden hatalmat megad, hogy a kommunista párt központi bizottságával egyetértésben tárgyalja meg azokat a gyakorlati eszközöket, amelyekkel a lehető legjobban megoldják a dolgozók egységét, az egyetlen munkáspárt keretében. Stéfán Voitec nemzetgyűlésügyi miniszter a párt központi bizottságának tagja kijelentette, hogy a román demokráciának meg kell találnia az egyetlen munkáspárti-ban megvalósított teljes ideológiai és politikai egységét. (MTI)

Külföldi hírek

A japan hírügynökség jelentése szerint azokon a vidékeken, ahol a két atombombát ledobták, a termés kétszeres, szaporasága pedig háromszoros lett. — A chilei kormány hivatalos nyilatkozata közli, hogy két jugoszláv diplomatát kiutasítottak az országból, mert bele voltak kapcsolva a chilei szénbányásztrájk megszervezésébe.

— Meggyilkolták a pápa egyik barátját. A római rendőrség hivatalos közlése szerint sikerült elfogja azt a három ifjút, aki a múlt szombaton meggyilkolta Placido Lugano benedekrendi apátot. A rablógylósságnak áldozatul esett apát a római lapok jelentése szerint baráti viszonyban volt XII. Pius pápával.

— Másodszor almatermés Szegeden. Szeged-Felsőváros több kertjében a napokban beért a máskor virágzásból származó almatermés is. Az almák élvezhető gyümölcsöt hoztak.

Útközben vesztegelnek a Debrecenbe indított szénszállítmányok

Az Elektromos és Gázművek üzemi bizottságának elnöke, **Szász Sándor** végigjárta a borsodi bányáktól Debrecenig terjedő utat. Megállapította, hogy a borsodi bányák a régen kifizetett szénvagyonba rakták és útnak indították. A vagonok úton is vannak legnagyobb részük azonban Miskolc és Szuhakálló pályaudvarain vesztegel. Cukor- és tengeriszállítmányok előzték meg a Debrecenre néző létfonosságú szénszállítmányokat.

Az Elektromos és Gázművek igazgatósága egyébként már augusztus óta ostromolja nemcsak rendez, hanem pótkiutalásokért is az Anyag- és Árhivatal szénszállítást. A villanytáplálási létfonosságát 28.500 tonna.

A sorozatos felterjesztésekben az igazgatóság kérte széntartalmi hiányában, hogy 1000 tonna szén tartalmú utaljanak ki külföldre. Az eddigi tapasztalatok alapján az is kérték, hogy az őszi hónapokban 2800, a téli hónapokban 3000 tonnát utaljanak ki. Ezenkívül külön kérte az igazgatóság a borsodvidéki bányák igazgatóságát, hogy a vasárnapi termeléséből adjanak tartaléknak szén.

Az Elektromos és Gázműveknek annyival is inkább szüksége van a kiutalások gyors lebonyolítására, a szén folyamatos szállítására, mert a hároméves terv során összesen 245 lőerőt kivevő villamos motorok beállítását kellett engedélyezni a hálózatban.

Három és félmillióra szorították le a városi költségvetés hiányát

A városi törvényhatóság kiegészítése tegnap Szabó Kálmán polgármester előklételével összeült, hogy letárgyalja a költségvetést és a város ügyvitelének fontosabb ügyeit. A költségvetést előterjesztő dr. Nagy Zsolt tanácsnok előadta, hogy a közellátási alap beolvadásával, — egyes üzemek részlegesének beillesztésével a bevételeket sikerült emelni; a kiadási oldalon pedig a háztartási szükségletek csökkentésével sikerült lefaragni az eredetileg 4.737.000 forintos hiányból. A költségvetés végleges hiánya 3.545.000 forint. A költségvetés így el is fogadta a költségvetést.

Elfogadták a javaslatot a városi élelmiszerbeszerzésére 100.000 forint hitel igénybevételére; az Elektromos és Gázművek hitelkeretének 300.000-ra emelésére; a kötött gazdálkodási alap felszámolására. Hozzájárult a költségvetés elfogadására.

Kettős lakbérrendszer?

Budapesti lapjelentések arról számolnak be, hogy egy készülő rendelet értelmében nemcsak az új építések bérletét lehet felemleni, hanem a meglévő épületek lakbérének tekintetében is bevezetnék a kettős lakbérrendszert. Hír szerint azok a bérlők, akiknek a jövőre megkezdődő lakbér 1500 forintot, magasabb lakbért fogják fizetni. Ezeknek a lakbérre az 1933-ban fizetett normálbér háromszorosára emelhető forint értékben.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság jubiláris ünnepsége

Elkészült a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság október hó 12-én, vasárnapra tervezett jubiláris ünnepségének teljes műsora. Az ünnepséget egy új szovjetfilm, a „Szerecsen fel” díszbemutatója nyitja meg a Vigaszágban. Utána 11 órakor veszi kezdetét a Társaság közgyűlése a Déri Múzeumban, délután 3 órakor magyar nyelvű orosz mesedélután lesz a Társaság Vörös hadsereg útja 49. sz. alatti helyiségében. Este 7 órakor az Arany Bika dísztermében hangversenyt egybekötött műsoros estet rendez a Társaság, amelynek gondosan összeválogatott műsora biztosítja arra, hogy a vasárnapi nap a magyar-szovjet barátság méltó ünnepének fogadjon. Tekintettel a nagy érdeklődésre, kéri a közönséget a Társaság, hogy mind a filmhez, mind a hangversenyhez kellő időben biztosítsa helyét a Társaság helyiségében.

Galánffy Lajos lett a Városi Zeneiskola igazgatója

A tegnapi városi közgyűlés döntött a Városi Zeneiskola megújított igazgatói állásának betöltéséről. Az előző igazgató, Baranyi János nyugdíjazták, legutóbb Galánffy Lajos vette, mint megbízott igazgató a zeneiskolát.

A köznevelődési bizottság Galánffy Lajos megválasztását nem javasolta, csupán egy évre adott volna megbízást a zeneiskola vezetésére. A jog- és pénzügyi bizottság azonban a tanácsi javaslatot fogadta el Galánffy Lajos megválasztására és a közgyűlés is így határozott.

A zeneiskola igazgatói állására két pályázat érkezett még, Toronyi Rigó Csaba pályázata azonban szabálytalan volt, S. Besztyén András pedig visszavonta pályázatát.

Elfogadták a haragos szatirokat

A debreceni rendőrségre előadották Adam József 24 éves és J. Szabó József 25 éves haláli napismételőit, akik ellen Nagy Iona vámpórért, Kötelen-tanyai lakos tetű fejlettségű, Nagy Iona azzal vádozta Szabót, és Adamot, hogy éjszaka 3 órakor megjelentek lakásánál, ráverték az ablakot és követelték, hogy engedje be őket. Mikor e kívánságuknak nem tett eleget, azzal fenyegették meg, hogy rágyújtják a lakást, ha nem jön ki a kapuba. Nagy Iona féltelmében kiment a két fiatalember dulakodni, erőszakoskodni kezdett vele, összeharagultak, amit J. Szabó előző napon volt Papp nevű vámpórért beütött. J. Szabó, mikor kifőszáradott egyik lábujjhegyre kerek, hogy cserélje vele a papkát, nehogy a lány felismerje. A rendőrség megindította az ügyben nyomozást.

H I R E K

TERVELL TERMEJLI

Magyar gondolatok

Nem sokaság, hanem lélek a szombat nép tesz csoda dolgokat. (Berzsenyi Dániel, 1807)

— Várható időjárás: Mérsékelt déli, dényugati szél, felhőfelvonulások, több felé eső. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyvédek gyűlésterméje: „Kigyó” Piac utca 31. szám. — „Csillag” Árpád-tér 3. szám.

Rádióadások. Póntok: 6.30: Falu-rádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Áttekintési közlemények, 7.25: Reggeli zene, 8: A delejtől csodaország, 8.15: Baletttervezetek, 9: Szalon-zene, 10: Hírek, 12.15: Kamarazene, 12.45: Ujpesti polihisztor, 13: Vasutas-hangversenyzenekar, 14: Hírek, 14.10: A Tisza, 15: Rádióiskola, 15.55: Mű-egorismertetés, 16: Verset írta Mihály István, 17: Hírek, 17.10: Szakszervezetek tanácsadó, 17.20: Szakszervezeti híradó, 17.25: Adifogyóhíradó, 17.30: Vöröskereszt közl., 17.45: Sport-közlemények, 18: Postakaraképenztári Alkalmazottak Vegyeskara, 18.30: Hangos Híradó, 18.45: A szomszéd-ság nevében, 19.25: Nyikovácsi Iona énekei, 19.45: Falihíradó, 20: Hírek, 20.15: Rádiózenekar, 21.40: Ami mind annyimnak érdekelt, 21.50: Hírek orsz.-szul., 22: Hírek, 22.25: Cigányzene, 22.45: Kulcsy negyedóra, 23: Szovjet Óriai tea, 18: Hírek, 18.05: Európa újság, 18.0: Operaszíndarab, 19.15: Zenes hírek, 19.30: A hunyik országában, 19.45: Hanglemezek, 20.30: Rádioszabadgyűtem, 21: Hírek, 21.15: Hangos Híradó, 22.15: Hanglemezek.

— Rózmárus világnézetű előadás lesz ma, pénteken délután 4 órakor a Kollégium dísztermében. Szemes László péterfiat lelképásztor tart előadást: „Lehet-e ma keresztényen egyházfegyelmet gyakorolni?” címmel. Az érdeklődőket szívesen látjuk. Belépődíj nincs. Az előadást megbeszélés követi.

— Hatósági közeg elleni erőszak büntetése miatt készült el a vádirat Szilágyi József miképesi 19 éves földműves ellen. Nyilas Imre rendőr szabálytalan kerékpározás miatt igazolásra szólította fel, mire Szilágyi nekítámadt a rendőreket, leteszte és elvette tőle a puskáját. Orizembe vették, ügyében a főtárgyalást közelesem megtartják.

— A Kereskedelmi és Iparkamara mellett alakított Velményező Bizottság folyó évi október 10-én, pénteken délután 5 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

— A városi meghirdető az Elektromos és Gázművek igazgatóság igazgatói állásának betöltésére a pályázatot. Hat pályázó jelentkezett. Losinszky Tibor nincs a pályázók között.

— A városi közgyűlés. Kőszegi Géza színházigazgató megadta a felmentést a színházi szerződés szerinti 10.000 forintos biztosíték letétele helyezésére alól. Kővári László itt szóváltette, hogy az előző színházigazgató OTI-tartozását Kőszegben kívánják behajtani Szabó Kálmán polgármester bejelentette, hogy Belezna Unger István díszlet- és ruhaterít az államnak ajánlotta fel megvételre. Ebből le lehet fogni OTI-tartozását, mondtotta a polgármester.

— Imarend a Kápolás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 4.4 ó. Letételezett 4.45 ó. Szombat: reggel 7.30 ó. Ifj. Istentisztelet 10.30 ó. délután 3.30 ó. este 5.40 ó. Hétlőnap: reggel 6.30 ó. este 5.20 ó.

— Felrobant a talált dum-dum golyó. Varga Mihály Bészörményi tanya 694. sz. alatti lakos kezében. A robbanó golyó összeroncsolta kezét, felszeméret megvakította. Vargát a debreceni kórház szállították.

— Viláztaróhú Amerikába a pilóta nélküli repülőgép. Az önműködő kormányzású repülőgép káldden reggel egy angol repülőteréről visszaindult az Egyesült Államokba.

— Aki bőtr ne önkeljen. Maczák Mihály budapesti magán-tisztviselő a késő esti órákban hazafelé ballagott a kocsmából a útközben önkeltetett. A sarki rendőr rászólt, hogy esendesebben vigadjon, de Maczák nem hajlott a jó szóra. A rendőr előállította az őrszobára, ahol kihallgatásakor váratlanul beismert egy csomó bűntörtést. Átadták az ügyészségnek.

A FUGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság Keletmagyarországi Központjának irodalmi pályázata november 15-én jár le. A pályaműveket a debreceni központ irodájába a fenti időben kérjük beküldeni. Hivatalos helyiségünkbe Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. lémelet.

A auskótanfolyamra még lehet jelentkezni.

Felhívjuk leány tagjaink figyelmét, hogy novembertől kezdődően a debreceni Állami Gazdaszozony képző iskola (Kishegyesi út 3. sz.) megnyílik. Előnye az iskolának, hogy 2 től félvé alatt is elvégezhetik az egyéves iskola anyagát. Minden 15—21 éves leány beíratkozhat. Tandíj nincs. A Gazdaszozonyképző iskola ügy elméleti, mint gyakorlati oktatást nyújt a halgatónak. Az egy év elvégzése után bizonyítványt kapnak a növendékek, mely egyenlő az Aranykalászos bizonyítvánnyal. Beutazó növendékek vasuti kedvezményben részesülnek.

— Végig futott a villám egy futballcsapaton. Egy amerikai egyetem labdarugó pályáján mérkőzés közben zivatar tört ki. A játékosok fojtatták a mérkőzést. Közben villám csapott a pályára, az egyik csapaton végigtutott. Egy diák azonnal meghalt, tíz megsérült.

— Kövédy István és Kocsis Sándor harmadéves agrárügyetemi hallgatóikat ajánlja a közgyűlés a pallagi agrárügyetemen megüresedett két városi alapítványi helyre.

— 1948 március Idusán lesz a László alközpötleté. A felrobantott László roncsainak elátkarítása a jövő év tavaszára fog befejeződni a centenáriumi esztendő márciusának Idusán Tildy Zoltán köztársasági elnök teszi le az új hid alapkövét.

— Nyilasok áldozatát vetette partra a Duna Budapestnél. Az ismeretlen nő keze össze volt kötözve.

— A windsori herceg hosszú távollét után ismét Angliába érkezett és látogatást tett az angol királynál.

— Richard Strausst nagy lelkesedéssel fogadták Londonban. Amikor a 33 éves osztrák zeneszerző belépett az egyik londoni színház királyi páholyába, a közönség felállva, hatalmas tapsal köszöntötte.

— Valóan hír terjesztése miatt a népbíróság előtt állt Csicsódi Imre hajdúbosszörményi hentesmunkás. A vádirat szerint egy közönségesen többek előtt szóbeszéd közben olyanokat állított, hogy az új háború kitört, egyes helyeket már bombáztak is az angolszázok. A tárgyaláson a vádlott tagadta a vádat, a tanuk sem igazolták ezt, mire a népbíróság felmentő ítéletet hozott.

— Telenpással valóva állott a debreceni törvényszék egyebébrája előtt Kiss Sándor debreceni lakos bankaitást. A vád szerint még 1945 nyarán a debreceni rakbortezet közepében elvándorolt a város ceordában járó egy telenpelt és azt levágta, a húsát értékesíteni akarta. A telenp Válas Zoltán debreceni lakos tulajdonát képezte, a karosult fel is ismerte a levágott telenpben a sajátját. Kiss tagadta a vádat és azt állította, hogy a jelenet vette. A tanvallomások után a törvényszék megállapította a bűnszándékot és egy hónap fegyházra ítélte. Kiss felhívta az ítélet ellen.

— Jótékony célra adta a hamis forintos. A köznevelési Hajdúszoboszló SAS (Stess, Adj, Segite) mozgalom javára táncmulajegyet, hangversenyt és utcai gyűlést rendeztek. A bevételek most számolták össze és akkor kiderült, hogy a begyűlt összeg közé egy hamis forintos is került. A hamisítás elég jó, hiszen észrevétel nélkül a rompa, százeke számszám, ismerhető fel.

— Ellopott a borjú árát. Bazsák József útfelől lakos feljelentést tett Gobis Károlyné gyeregyházi Dob-utcai lakos ellen, akik aztán, hogy borjújárás a barmvásárláson jó áron eladta, meghívott egy szelára. Rosenann sz. tájgatók a vásártér közelében levő kukoricásban és később Bazsák azon vette észre, hogy amit a kukoricában időreket elunt szemből a borjú árát. Mivel senki más nem volt a körben, Bazsák megindult a nyomozás.

Megbokrosodtak a lovak, egy halálos áldozat

Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt a múlt nap Komádi-ban, a Kendergyár közelében. Gombos Árpád komádi lakos tengerit szállított a szekeren, amely meg is télt a több mázsa súlyú kukoricával. A szekeren állt a Gombos Károlyné Papp Judánna, 4 éves kislánya Gombos János, azonkívül Gombos Irén fiatal leány. A szekér hátsó saroglyája előrt a tengeri súly alatt és a szekér egyensúlya megváltozott, a tengeri egy része a lovak hátsó lábára kezdett hullani. A lovak ettől megjédtek, megvadultak és elragadták a szekeret. Hatalmas iramban száguldtak a két lo Gombos Árpád oldalát esett le a szekérről és igen súlyos sérülést szenvedett. Gombos Károlyné esés közben megakadt és pár méter távolságon keresztül a szekér elején függő, majd leesett és a szekér keresztül ment rajta. Súlyos sérülésbe rövid idő múlva meghalt Gombos János 4 éves fiú is leest és életveszélyes sérülést szenvedett, őt a bertyóújfalui kórházba szállították ápolás végett. A legszerencsésebben Gombos Irén járt, ő idejekorán kigurott a szekérből és oly szerencsésen, hogy semmi baja sem történt.

A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat.

— Dr. Kárpáthy László rendőrnagy bűncsejtésére. A Pál sorozó emeleti helyiségében bensőséges keretek között tett bűncsejtés Debrecen társadalmi dr. Kárpáthy László rendőrnagyot, akit a bűlgyminisztérium rendészeti osztályára helyeztek át törvényelőkészítő munkakörre. A bűncsejtésen nagy számban vettek részt a rendőrség, ügyészség, bíróság és sajtó tagjai, a város és Hajdú vármegye vezetői. Dr. Molnár Gyöző alezredes, Kovács Pál főhadnagy, Szabó Gyula ny. százados, Erdel József ny. főhadnagy búcsúztatták dr. Kárpáthy a rendőrség, dr. Sámly László államügyész az ügyészség, dr. Torma Kálmán alispán a vármegye, Ménes János h. polgármester Debrecen város részéről. Felszóltat dr. Aczél Jenő ügyvéd, Kővári László és dr. Iklódy János. A meleg, szeretetteljes, dr. Kárpáthy érdemeit méltató felszólalásokra Kárpáthy László szép beszédben válaszolt.

KALAP újdonságok érkeztek FRANK Arany Bika

* Kötést vállalom bármilyen anyagból, tökéletes, gyors, postás kiszolgálás. Levelezőlap hívásra jelentkeztem Kincseshegy u. 27.

— Feljelentés: telt Gyori Lajos Nemes utca 8. lakos Kardos Istváné és húga Bogza Borbála István u. 33. lakos ellen, akik állítása szerint főtelen nagy mennyiségű tenegrit, hagymát és burgonyát lopnak. A megzavart tettesek a feljelentés szerint egyik közeli tanyában a padlásra menekültek fel és itt fogta el őket. Az ügyben a rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Batorok elloptak 3000 forintos ezüst gyertyatartót. Eisenberger József István utca 33. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a múlt hét szöveschvá Andor István utca 57. szám alatti hadogasműhelybe forrasztást végezt alküldött 3.10 kg súlyú ezüstgyertyatartót a hadogasműhelybe beözve ellopja. A kar 3000 forint. A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

* Marci rádió és kerékpár szaküzlete elad, vesz, cserél Piac utca 8.

* Táncanfolyam kezdődik 7-én dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában Péterfia u. 30.

* B. Máriássy Magda táncintézetében Hunyadi u. 9. volt „Szárnyaskerék”, a diáktanfolyam megkezdődött, beíratkozni még lehet 10-én 5—7-ig. Minden vasárnap fél 4-től fél 7-ig órántanc.

* Meghívó. A Debreceni Magyar Húspárosok Szövetkezete rendkívüli közgyűlést f. évi október hó 20-án délután 8 órakor Debrecenben az Ipartestület tanácstermében tartja, melyre tagjainkat meghívjuk. Tárgyszorozat: 1. Az igazgatóság kiegészítése. 2. Az újonnan szerkesztett alapszabály elfogadása. Igazgatóság.

Az újja épült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST
Ujjonnan felszerelve,
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen üzemben.
Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája.

